

HERALDO DE ZAMORA

ANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXVII

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.733

Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera trimestre..... 6'00
Portugal..... 10'00
República Argentina..... 40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Lunes 30 de Enero de 1933

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55
Apartado número 13

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 15 " 0'30
de línea por Recamos y Gacetas... 0'25
inserción Primera plana..... 0'15
Remitidos, comunicados y respuestas a precios módicos

PASANDO EL RATO

LA FUNCION Y EL FUNCIONARIO

No hace mucho tiempo el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, comentando con los periodistas las precauciones adoptadas en las proximidades del penal del Dueso, a raíz de la evasión de 29 deportados de Villa Cisneros, dijo que en España mientras algunos funcionarios eran celosos en el cumplimiento de sus deberes, los había negligentes y olvidadizos de sus obligaciones.

Seguramente que el señor Casares Quiroga, aun refiriéndose concretamente a los funcionarios policíacos, tenía al expresar esa frase un concepto generalizador.

Para la estabilización del régimen republicano que el pueblo... el Pueblo, ¿eh?—se dió a sí mismo el día 14 de Abril no debe importar la calidad de los funcionarios para que estos tengan un concepto exacto del deber.

Ya se sabe que la mejor forma de ejercer la autoridad es el ejemplo.

Y no puede dar buen ejemplo el funcionario público que valiéndose de su influencia política en el partido que manda, abandona sus funciones, hace caso omiso de la ley de residencia y se dedica a propagandas partidistas.

La Ley es una igual para todos. Es decir, una ley excepcional hecha a gusto y medida para casos bien concretos es la tan socorrida y privilegiada ley del embudo.

Hemos quedado en que todos los privilegios quedaron cancelados con la implantación de la República y que por tanto los nobles postulados de Libertad, Igualdad y Justicia no son letra muerta. Y no decimos nada de la Fraternidad, porque parece el título de una empresa de pompas fúnebres.

No puede haber fraternidad con el prójimo porque hay cada prójimo que parece como si la República hubiera sido un regalo familiar.

Y así andan los públicos negocios...

"DIOS NOS LIBRE DE LOS INGLESES"

Es altamente impresionante la oración que en El Cairo han rezado días pasados y que terminaba con esta exclamación: "Señor Dios, ¡libranos de los ingleses!"

Efectivamente, los ingleses, por su espíritu dominador e imperialista, deben ser una cosa terrible. Nosotros comprendemos los agobios de los habitantes en la capital de Egipto, juzgando por los sudores que pasan algunos coterráneos en cuanto les hablan de los "ingleses".

En Zamora, que nosotros sepamos no hubo jamás más empresa auténticamente inglesa que la de las aguas, pero por circunstancias especiales se convierten en "ingleses" de calidad desde el ebanista y el fumista, hasta la empresa explotadora de la energía eléctrica.

¡Dios nos libre de los "ingleses"!

Luis CALAMITA

POR TELEGRAFO

El paso del vicepresidente de la República Argentina por Salamanca

En el sudexpreso de Francia llegó a Salamanca el Vicepresidente de la República Argentina, doctor Julio Roca, acompañado de su séquito oficial. Esperábase en la estación de la ciudad salmantina el subsecretario del Ministerio de Estado, señor Rebolledo, el Gobernador civil de la provincia y las autoridades que cumplimentaron al doctor Roca.

Prensa Latina

Las obras del ferrocarril de Zamora-Orense-Coruña

No se paralizarán, según ha afirmado el señor Azaña a una comisión de diputados gallegos

Se han entrevistado con el jefe del Gobierno, los diputados de Galicia, señores Gómez Osorio, Tenuero, Fábrega, Becerra, G. Pacha y Botana, quienes solicitaron del señor Azaña que el Gobierno acuerde de destinar la mayor cantidad posible, en el reparto de los sesenta millones de pesetas, consignados en Presupuesto para continuación de los ferrocarriles en construcción, al trozo del ferrocarril Zamora-Orense.

El presidente del Consejo acogió a sus visitantes, diciéndoles que les autorizaba para hacer pública la noticia de que las obras del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña no se paralizarán durante el actual ejercicio.

El señor Azaña agregó a estas palabras:

—No es la resolución solamente satisfactoria para Galicia por lo que yo pueda decirles, sino que también el Consejo de ministros incluso el de Obras públicas, señor Prieto, se ha expresado en idénticos términos, favorables a la continuación del mencionado trozo ferroviario, teniendo en cuenta su indudable importancia.

La cantidad que se destinará a estas obras, no será tan importante como fuera de desear, pero he de repetirles—siguió diciendo el se-

ñor Azaña—que las obras no se paralizarán.

Que la cantidad destinada a ello no sea tan crecida como todos quisiéramos, obedece a que de dichos sesenta millones, hubo que retirar veintiocho, destinados al pago de lo que se debía por trabajos ejecutados durante el segundo semestre de 1932, quedando solamente disponibles, 32 millones de pesetas.

Sin embargo, las importantes obras del viaducto sobre el Esla—continuó diciendo el jefe del Gobierno—se realizarán durante este ejercicio, poniéndose en condiciones para que en el próximo ejercicio pueda quedar terminada esta mejora.

Los diputados salieron muy complacidos de su entrevista con el jefe del Gobierno.

El señor Gómez Osorio dijo a los periodistas que él no había nunca dejado de ser optimista y ahora se reafirmaba en estas impresiones después de las excelentes noticias que les había dado el presidente del Consejo.

Añadió el citado diputado socialista, que cuando el miércoles se reanuden las sesiones de Cortes, conferenciará con el ministro de Obras públicas, señor Prieto, para expresarle su agradecimiento por la solución que se había dado a este asunto.

EL CONFLICTO DEL PAPEL

La solución del conflicto del papel continúa en sus trámites oficiales, en manos del Consejo Ordenador de la Economía; mas por esto, quizá conviene ahora que los periódicos adopten ante los Poderes públicos una actitud definida, que sea consecuencia de los acuerdos de la Asamblea de Barcelona, y una defensa natural y lógica de intereses que se hallan en litigio.

Y es importante que esta defensa se haga públicamente, para que todos los periódicos, y con ellos la opinión, conozcan los fundamentos de cuantos alegatos llevan hechos los representantes de la Prensa ante el Consejo Ordenador.

Hemos de decir una vez más que nos hallamos frente a un conflicto artificial, y por esto toda medida de transigencia por parte de la Prensa significaría una claudicación. El conflicto no le han creado los periódicos, sino los papeleros, y a ellos, pues, les corresponde ofrecer la solución. Mas esto, en todo el curso de las negociaciones, se han limitado a decir que no encuentran otra fórmula que la de gravar cada tonelada de papel con un impuesto arancelario de ciento ochenta pesetas. Ello equivaldría a poner en las manos de la Central de fabricantes de papel la exclusiva de venta de este artículo, y si esta solución, en lo económico, nos llevaría a la ruina de muchos periódicos,

cos, en lo moral sometería a toda la Prensa a la voluntad de los papeleros. Claro está que tal solución no puede prevalecer, pero sería peligroso que prevaleciera cualquiera otra intermedia en la que, directa o indirectamente, se dificultase la importación de esta primera materia. En muchos países del mundo no existe protección para la industria nacional del papel, así en los principales países de Suramérica, Estados Unidos, Inglaterra, Holanda, Bélgica, Portugal, Dinamarca... y donde existe protección la industria del papel no ha centralizado su comercio y el competidor puede buscar en la competencia el mejor precio, sujeto en todo caso a la ley de la oferta y la demanda.

Es preciso que el Gobierno se de cuenta de la gravedad que para la Prensa española representaría cualquier gravamen sobre el papel, y más aún para la pequeña Prensa de provincias, que no podría encontrar en los papeleros españoles ni la ventaja de precio que hallaría el gran consumidor.

Aun presuponiendo que en este asunto el Gobierno ha de resolver con el más elevado sentido de justicia y los mejores asesoramiento, conviene que, ya próximos al desenlace, toda la Prensa de España aparezca unida en una sola aspiración.

POR TELEGRAFO

Varias noticias de provincias

BANQUETE EN EL PALACIO NACIONAL

Hoy a mediodía S. E. el Presidente de la República obsequiará con un almuerzo al embajador de Chile en España, señor Bermúdez, el cual cesa en su cargo.

Después de la comida, el señor Alcalá Zamora hará al señor Bermúdez entrega de la placa de la Orden de la República, condecoración que le ha sido otorgada.

OPOSICIONES DE INSTRUCCION PUBLICA

Por una orden del Ministerio de Instrucción pública que publica la "Gaceta" se dispone que se convoque a oposiciones para proveer cincuenta y cinco plazas de oficiales de administración de tercera clase dotadas con el sueldo anual de tres

mil pesetas y otras 225 plazas de auxiliares de administración de primera, remuneradas con el haber anual de 2.500 pesetas.

HUELGA GENERAL RESUELTA
Ha quedado solucionada la huelga general que estaba planteada en Avila.

LA HUELGA DE ASTURIAS
En diversos centros mineros asturianos se celebró ayer el referéndum que estaba anunciado para examinar la conveniencia de declarar o no la huelga.

Los metalúrgicos de la fábrica de Mieres tienen anunciada la huelga para el día 1 de febrero y este conflicto afecta a mil cuatrocientos obreros.

Prensa Latina

MADRID DIA POR DIA

NO HA PASADO NADA

Ayer apuntamos que el Municipio y la Diputación se tiraban la pelota de la potestad sobre quien había de realizar las obras de acceso a la nueva Plaza de Toros. Ayer parece, que la comisión municipal de ensanche aprobó los estudios realizados por los técnicos para dar acceso a la nueva plaza. Sin embargo podemos reafirmarnos en nuestra tesis de que ni al Municipio, ni a la Diputación, ni a la Empresa les corre mucha prisa el realizar las expresadas obras. No nos lo explicamos bien, como nos explicamos que un señor se haga un traje para no ponérselo, pero que nosotros en nuestra torpeza no lleguemos a la explicación razonable del fenómeno, no es causa para que deje de existir la razón de lo irrazonable, condensada en la bonita paradoja que determinó construir una Plaza monumental para después no saber qué hacer con ella, por no determinarse a abrir cauce a las masas espectadoras.

La apacibilidad de hoy nos incapacita el comentario. Nos amordaza. Nos sumerge en el silencio y hemos de atropellarte lector con el tópico simplista de "no ha pasado nada".

Ni siquiera un rumor político. Ni siquiera un Consejo de ministros, ni un manifiesto socialista, ni unas manifestaciones del Jefe del Gobierno, ni un hallazgo de bombas en Cataluña. Ni una reserva mental de Maciá. Ni siquiera se ha declarado una huelga. No ha pasado nada. Estamos en el mejor de los mundos...

Eso sí, hubo una nota oficiosa para aclarar ciertos detalles de la Reforma Agraria. Don Marcelino Domingo el más dramaturgo de los Ministros, con permiso de don Manuel Azaña, y el más ministro de los dramaturgos, sin permiso de nadie, no cesa en su empeño aclaratorio en el concepto de esta ley agraria que sin saber por qué nos dá la impresión que está inspirada en un juego de palabras cruzadas. En un juego con varias soluciones. Un teorema que puede demostrarse de diversos modos y como corolario de este teorema, todos los días florece la nota del Ministro de Agricultura que explica y determina la situación de los puntos y de las comas de la Ley.

La actividad teatral culminó en Fontalba con un estreno de Arniches y en Romea con el estreno de una revista de cuyo libro son autores dos queridos compañeros en la Prensa: Gerardo Rivas y Ramos de Castro. Puso en solfa el libreto pletórico de gracia, la gracia juguetona de las corcheas que rezuma en su fácil inspiración el conocido y ya reputado maestro Guerrero.

Y así, bajo estas impresiones nos fuimos a la cama bajo el manto gélido de un hielo sutil cuyos dientes mordían nuestra carne a través de nuestros embozos y de nuestra preferencia de cobijo, bajo la lana. Pero ustedes ven que en el curso de las últimas veinticuatro horas, nos hemos tenido que estrechar con el muro del tópico que dice: "No ha pasado nada".

Joaquín Romero-Marchent

POR TELEGRAFO

Tramitación de la crisis francesa

DELAMIER ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Comunican de París que el Presidente de la República señor Lebrun ha llamado al Eliseo al señor Delamier encargándole a misión de formar Gobierno.

Deladrier aceptó la misión e inmediatamente comenzó las gestiones encaminadas a constituir el nuevo Gabinete.

A la salida del Eliseo Deladrier se encaminó al domicilio de Presidente dimisionario Paul Boncour celebrando ambos personajes exten-

sa entrevista en la que trataron de diversos problemas de actualidad. Boncour ofreció su apoyo a Deladrier para lograr el éxito de la misión que le había sido encomendada.

Según "L'Echo de Paris" el señor Deladrier tiene la intención de formar un Gobierno de tendencia radical en el caso de que los socialistas le nieguen su apoyo.

Prensa Latina



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Juan Petit Alonso

Abogado del Ilustre Colegio de Zamora

Que falleció en esta ciudad el día 31 de Enero de 1932,

A LOS 70 AÑOS DE EDAD,

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

La Redacción de HERALDO DE ZAMORA; sus desconsoladas hijas, doña Isabel, doña Pepita, doña Soledad y doña Amparo; hijos políticos, don Emilio Francés Hernández, don Ang-l S. Bugallo Pita y don Francisco García Onrubia; nietas, Amparo Bugallo Petit; hermano, don Casto; hermanos políticos, don Germán Salvador, doña Laura Salvador, don Melquiades Sierra y doña Joaquina García y demás familia,

Recuerdan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan encomienden su alma a Dios.

Zamora 30 de Enero de 1933.

Las misas que se digan mañana: En San Torcuato de las siete a las nueve y media y la Exposición desde las once hasta después del rosario. En Vigo, iglesia de Santiago de Vigo. En Melilla, en el Sagrado Corazón de Jesús y en Matilla de los Caños (Salamanca), serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

El Nuncio de S. S., Arzobispo de Sannago y Obispos de Zamora, Tuy, Salamanca, Madrid, Orense y Málaga, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Gregorio Gato Ríos

Que falleció en Zamora el día 1.º de Febrero de 1931

A LOS 65 AÑOS DE EDAD,

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Antonia de las Heras; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al Funeral de Aniversario que tendrá lugar el día 1.º de Febrero, a las nueve de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Torcuato, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Zamora, 30 de Enero de 1933

Terminado el Funeral se expondrá a S. D. M., hasta las seis de la tarde, que se rezará el Santo Rosario y se hará la reserva.

Las misas que se celebren dicho día en referida Iglesia, desde las siete y media a las nueve, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El Rvdo. Prelado de esta Diócesis ha concedido 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

El acto del bloque de Derechas

Se producen varios incidentes provocados por un grupo de extremistas

AUTORIDAD Y RESPETO

Ayer se celebró en Zamora un mitin de derechas. Aquí donde se han celebrado y se celebran todos los actos políticos de los más opuestos matices sin que se haya producido el incidente más leve no ha podido pasar sin perturbación el mitin anunciado para ayer.

Y hemos de hacer constar en honor de la verdad que en los reprobables actos registrados no participaron otros elementos que los pertenecientes a la C. N. T.

Todas las propagandas ideológicas cuando está autorizadas por la autoridad deben estar garantizadas por la misma y así ayer, cuando al comenzar el mitin en Nuevo Teatro se inició la perturbación del orden, la policía allí presente, debió intervenir con energía lo que hubiera evitado el alboroto callejero con su secuela de pedradas e insultos que más tarde se registraron.

Las propagandas de cualquier clase de ideas deben ser respetadas; las de la C. N. T. como las de las derechas más recalcitrantes, pues no hay razón alguna que obligue a las derechas a ser respetuosas con los de los más opuestos ideales mientras estos elevan su intransigencia a perturbar el orden caprichosa y arbitrariamente.

Por fortuna, los incidentes registrados ayer no tuvieron la menor importancia; pero es preciso rectificar las conductas porque puede ser un mal síntoma. La provocación de ayer está bien determinada y no queremos sospechar siquiera que pueda pasar inadvertida la condescendencia policiaca para con los alborotadores.

Conste nuestra protesta, que no puede tener nada de sospechosa, ya que estamos ideológicamente bastante distanciados de los elementos que organizaron y participaron del mitin.

Comienza el acto

Como estaba anunciado, ayer domingo se celebró con extraordinaria concurrencia en el Nuevo Teatro un mitin organizado por el bloque de Derechas zamoranas, interviniendo como oradores, la distinguida dama doña Abilia Arroyo (Teresa de Castilla), presidenta de la Asociación Femenina de Salamanca; don José Cimas Leal del bloque Agrario salmantino y el diputado por Toledo, don Dimas Madariaga.

Hizo la presentación de los oradores a los que dedicó halagadoras frases, el presidente de Acción Popular de nuestra capital don Agustín Martín, recibiendo calurosos aplausos en su breve intervención.

LAS PRIMERAS INTERRUPTORIAS

Durante la disertación del señor Martín, varios elementos desconocidos trataron de perturbar varias veces el acto, pero los aplausos del público ahogaron las interrupciones, en verdad rotundamente irrespetuosas.

DOÑA ABILIA ARROYO

Hace uso de la palabra la distinguida presidenta de la Asociación Femenina de la hermana ciudad de Tormes, doña Abilia Arroyo, quien se dirige a los interruptores diciéndoles que sus intransigencias no deben interrumpir el sentir de los demás. Sigue en sinceras palabras su discurso, manifestando que ha venido dos veces a Zamora de propaganda; la primera de ellas a hablar para la Asociación Femenina de Educación Ciudadana y ahora en un acto de más importancia en el que harán uso de la palabra oradores de destacada personalidad y conocimientos. La Asociación de Salamanca, me encarga que os dé un abrazo, cosa que llevo a cabo en la persona de vuestra presidenta.

Dice que las mujeres que desean engrosar las filas de las Asociaciones deben estar poseídas de la fortaleza suficiente, con la necesaria fé religiosa.

(Los alborotadores nuevamente interrumpen, dando vivas a Rusia y pronunciando otras frases, sien-

do respondidos con vivas a España católica.)

Restablecida la tranquilidad momentáneamente sigue la oradora su disertación señalando la situación activa de la mujer, siempre por encima de los partidos políticos e indistintamente de República o monarquía, con tal de que se respeten todas las ideas, ya que somos—dice—tan españoles como los demás. (Tiene que dejar de hablar porque se reproducen los incidentes en las localidades altas del teatro.)

La señora Arroyo censura la actitud de los interruptores, manifestando que tiene la certeza de que no son zamoranos, ya que Zamora es buena y acogedora y es incapaz de recibir como algunos lo hacen, sin la caballerosidad debida, y más teniendo en cuenta que es una mujer. Sigue diciendo que los males que se padecen no hay que achacárselos a la República y sí al desinterés mostrado por los católicos.

¿Vosotros podéis creer—pregunta—qué en veinticuatro horas España ha dejado de ser católica? Todo lo que ha pasado ha sido por culpa nuestra que en vez de haber ido hacia las clases trabajadoras, para cubrir sus necesidades nos hemos quedado en casa descansando en nuestro catolicismo mientras nos descatolizaban dejándonos arrebatar el alma del pueblo. Nosotras las mujeres católicas queremos ir con el corazón por delante y con el espíritu mirando a Dios. Nos debemos asociar con deberes y con derechos creando las instituciones benéficas de asistencia social.

Vuelven a interrumpir dando lugar a precipitar la terminación de la disertación de la distinguida señora Arroyo, quien entre los aplausos del público finalizó deseando a la Asociación zamorana una labor fecunda.

EL SEÑOR CIMAS LEAL

A continuación hace uso de la palabra el señor Cimas Leal, quien agradece el honor de la Comisión al invitarle al acto, manifestando en un momento del discurso que aunque se intenta separar el sentido religioso de la política es necesario exaltar el espíritu religioso por su contenido ético y moral. He aquí por qué razón nosotros predicamos siempre los sentimientos religiosos. (Interrupciones.)

El público recrimina a los alborotadores y aplaude al orador.

Habla más tarde de la libertad de pensamiento y de la tolerancia, manifestando que la verdad debe imponerse por la persuasión y no por los medios de violencias. Dice que la tolerancia es sobre todo un postulado de Justicia, además de ser un gesto de delicadeza. Vuelve a ser interrumpido teniendo el orador duros conceptos para los alborotadores, cuyas manifestaciones de intransigencia no son propias de la gentileza zamorana. Al reproducirse los incidentes provocados por el grupo de revoltosos, el orador tiene que dejar de hablar.

El público se pone en pie, siendo arrojados violentamente del salón varios alborotadores reanudándose el acto con tranquilidad.

DON DIMAS MADARIAGA

Comienza el diputado por Toledo diciendo en relación con los incidentes que es curioso lo que viene sucediendo en el acto. No me sorprende, ni creo que os sorprenderá a vosotros—haced el favor de no aplaudir—yo recogeré las interrupciones y las contestará como pueda.

He oído un grito—dice—que por salir de un obrero lo voy a recoger: Se ha dicho ¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo! Yo quiero que viva todo el mundo. Esas energías no deben gastarse para venir a interrumpir en el ejercicio de la libertad. Esas energías deben ser aprovechadas para tres cosas: deben ser aprovechadas para dirigirse al Gobierno en lo que se refiere a las deportaciones para protesta con la energía precisa de esos sucesos en los que obreros en masa han sido quemados como chinches; para exigir responsabilidades a los dirigentes que echan la gente a la calle en los pueblos, quedán-

RETALES

CASA GALÁN

DEL 1 AL 4 DE FEBRERO

Retales

Casa Galán

Santa Clara, 12

dose ellos escondidos; para pedir con justicia pan y trabajo a los que les ofrecieron una felicidad en cambio de los votos y ahora los están asesinando. Debían además pedir esos obreros, a quien yo no acuso absolutamente de nada de lo que ha pasado, como no sea con lo que se ha hecho con ésta distinguida dama de Salamanca, ir a la Casa del Pueblo que es su casa para que los que hoy tienen altos puestos en la provincia aflojen el bolsillo para que muchos hermanos nuestros no pasen hambre, y debían guardar esas energías para decir que mientras hay obreros que carecen de lo más necesario para la vida, los automóviles de ochenta mil pesetas y la gasolina del Estado sirven para hacer propagandas en la provincia y los galones de los chóferes son la ganancia oficial que entra por los ojos de los sencillos obreros, haciéndoles creer que la fuerza la tienen ellos. Es la desvergüenza asentada sobre la audacia de estos hombres que por la cobardía del pueblo están todavía con las riendas del Poder en la mano.

Dirigiéndose al gran número de mujeres que ocupaba los palcos y otras localidades del teatro dice que por encargo de las mujeres de Toledo la salud a su nombre. Hace un llamamiento a todos en la seguridad de que no ofrecerá alcaldías, cargos de concejales, o de influencia oficial que quiten las multas que sean impuestas.

También se dirige a los agricultores para que con el necesario espíritu de sacrificio se consiga reducir a cenizas el sectarismo que amenaza terminar con la realidad moral, que es la moral suprema del Hacedor.

Ya es hora—continúa—de que la Agricultura española sea escuchada desde lo alto de los poderes públicos. Ya es hora de que la voz de los laboriosos campesinos sea escuchada antes que la de los señoríos de la ciudad.

Ya es hora de que os escuchen en el templo de la Ley hoy convertido en una encrucijada de desafecciones. Ya es hora de que fuérais escuchados en Madrid; en el Parlamento, en el que afortunadamente tenéis hombres que os representan dignamente. Alude a la reciente visita a Madrid de los labradores salmantinos, diciendo que su paso por las calles ha hecho pensar que si en breve no se hace justicia al campo, el campo avanzará sobre Madrid para acabar con todo lo que está aniquilando la vida de la Patria, exterminando todo lo porrido y exótico que repugna a la verdadera conciencia nacional.

Habla de su actuación en el Parlamento para que las cargas contributivas no fueran aumentadas, haciendo resaltar que en la discusión para que la contribución no fuese levantada resultó desafortunada por 28 votos contra los de los demás diputados y contra los mismos que engañaron a los pueblos

ofreciendo paraísos soñados a la clase trabajadora.

La Ley que determina que los obreros no pueden trabajar fuera del término municipal correspondiente fué calificada por el orador de inhumana, criminal y anticristiana, mostrándose también enemigo de la Reforma Agraria así como de las leyes dictadas en la cuestión de la Enseñanza y la del Divorcio.

Terminó el orador dirigiéndose a todos para que con entusiasmo y comprensión formen la unión que ha de terminar con todos los cesarismos e injusticias, atacando duramente al capitalista obcecado que no labora de acuerdo con el obrero, para la mútua convivencia y felicidad.

El acto terminó entre grandes aplausos, reproduciéndose en la calle varios incidentes entre los revoltosos y otras personas, haciendo necesaria la intervención de la fuerza pública.

LOS INCIDENTES UN JOVEN HERIDO.—GRITERIO Y PEDRADAS

En los comienzos del mitin, desde las localidades altas unos cuantos jóvenes iniciaron las interrupciones con frases molestas e incorrectas motivando que el público reaccionara contra los alborotadores.

Uno de estos, Elías Fernández, de diecinueve años, domiciliado en la casa número 55 de la calle de Rabiche, San Lázaro, fué arrojado violentamente por la escalinata del Teatro Nuevo, resultando herido.

Trasladado a la Casa de Socorro el personal de guardia procedió a la cura de una herida contusa en la parte inferior de la región frontal derecha de cinco centímetros de longitud que interesaba todas las partes blandas y el periostio, herida que fué suturada con tres puntos.

A la terminación del mitin se reprodujeron los alborotos, apedreando a varios automóviles.

También fué apedreado el domicilio social de Acción Popular, establecido en la calle de Ramos Carrión, donde no quedó un cristal sano.

Uno de los automóviles apedreados fué el del doctor Crespo Alvarez, sin que afortunadamente sufriera ningún daño las personas que lo ocupaban.

Los jóvenes alborotadores se dirigieron en actitud de protesta hacia el Gobierno civil, donde la fuerza de Seguridad los disolvió.

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo

Consulta de once a una y de cuatro a seis

San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

FUNCIA ZAMORA

FERRETERÍA

Gran surtido en artículos de la temporada

Caloríferos de todas clases.

Copas brasero de latón.

Calentadores con mango para cama.

Estufillas para pies.

Burlete invisible y visible.

Estufas para carbón.

Braseros de hierro.

Cajas para brasero.

Muelles para cerrar puertas.

FUNCIA

SAN TORCUATO, números 13 y 15

El Campeonato amateurs de la Copa España El C.D. ZAMORA derrota a la U. D. Salamanca

Buena tarde de fútbol esta. Último que el público no acudiera en el número que era de esperar. Pero ello no obstante el terreno de la barriada del Sepulcro ofreció buen aspecto con la asistencia de bastantes "hinchas" de nuestro Deportivo, al que aplaudieron y animaron.

La tarde como digo fué buena y de las llamadas de fútbol porque ni el ambiente fué caluroso ni dejeneró en frío, es decir que estuvo templada.

Con la dirección del colegiado don José García Pérez los equipos se alinearon como sigue:

U. D. Salamanca: Solano, Paró, Alonso, Emilio, Quique y Sirulo; Pereiro, Sarachaga, Barado, De Dios y Escolar.

C. D. Zamora: Hernández, Cachorro y Calderón; Camorra, Soto y Martín; Acebo, Carmelo, Pérez, Barrios y Peque.

EL PARTIDO

El encuentro da comienzo a las tres y veinticinco. Centra Salamanca favor al aire y Zamora corta haciendo un avance repidísimo a la puerta de Salamanca sin consecuen- cias. Los deportivos presionan registrándose una melé en la meta "charra", el portero tiene que empujarse a fondo sin ocurrir nada. La furia zamorana se ha hecho dueña de la situación. Acebo, que está jugando como nunca lo hemos visto, crea situaciones peligrosas en la meta unionista. Salamanca avanza sobre el terreno zamorano sin consecuencias positivas, pues los defensas deportivos despejan las situaciones embarazosas con suprema facilidad. Otro avance unionista que tarda en descongestionarse más de tres minutos. Así transcurrió gran parte de tiempo, alternándose las acometidas. Vuelve a dominar Zamora y en el asedio Salamanca en los momentos de peligro tira los balones fuera de juego. Acebo y Carmelo muy bien entendidos burlean a los unionistas en sus jugadas diligencadas. Pérez sin la seguridad que otras veces, también sirve buenos pases. Barrios el nuevo elemento deportivo, maneja bien el cuero, observando en él la falta de conocimiento del juego de sus compañeros. Soto, seguro, corta mucho juego pero no tiene facilidad para enviarlo a la línea delantera. De los medios solamente Martín y Camorra son los que están haciendo buena labor. Camorra que después de más de un año no figuraba en la actividad de juego es el mejor sobre el terreno. Cortó todo el juego que llegó a su ala, y en una palabra ató, de pies y manos al extremo unionista.

Y en esta forma se veía que el gol que inaugurase el marcador zamorano se hacía venir sin remedio y vino en una jugada de maestría sin límites. Carmelo recoge la pelota enviada por Acebo y con sus pases trenzados burló y marcó a tres jugadores unionistas y a dos metros de la portería lanzó el tiro cruzado batiendo a Solano.

Pocos momentos después dió término el primer tiempo.

Empieza la segunda parte y los deportivos siguen internados en terreno salmantino como en los últimos momentos de la primera parte. Acebo pasa a la línea defensiva por hallarse lesionado Calderón subiéndolo éste a ocupar el extremo no se ve en ellos el coraje que han desarrollado en el primer tiempo, siendo así que los unionistas que vienen bien entrenados, arrecian en mayor intensidad en los ataques. Pero Cachorro que no ha hecho nada por no haber sido necesario, des- truye todos los avances salmantinos despejando con certeza.

Barrios da buenos pases a Peque pero este o por efectos del sol o por que se encuentra bajo de forma, falla sin cesar haciendo bonitas ocasiones de haber marcado. Carmelo siguió tirando matemáticos chuts, pero por falta de "pólvora" van flojos a parar a las manos de Solano.

Los salmantinos, que han dominado más en esta parte que los zamoranos, no consiguieron nada en absoluto porque los medios y la defensa locales se batieron muy bien, terminando el partido con la victoria de 1-0 a favor de los zamoranos.

Ante la enconada resistencia de los zamoranos, los unionistas recurrieron a sin fin de extremos poco favorables, pues dieron cargas, empujaron, pusieron zancadillas a todo tren y dieron muchas cuantas veces les vino en gana.

El once unionista es fuerte y de buen juego. Su línea de ataque tiene buenos elementos. El trío de la línea medio estuvo flojo y sirvió de empuje a su línea delantera cuando ésta se encontraba atacando, después no hizo nada. La defensa es muy dura pero fácilmente desbordable. Lo mejor, su portero, que ayer les evitó de sufrir una derrota más elevada.

Durante las dos fases del encuentro los salmantinos tiraron el balón fuera de juego por más de treinta veces.

Del equipo zamorano, los mejores Carmelo, Acebo y Camorra, después Calderón, Cachorro, Barrios y Martín.

Soto, ni estuvo mal ni estuvo bien. Pérez demostró su buena clase de fútbol, pero perdió ocasiones de marcar.

De Mundín nada podemos decir porque como los salmantinos no chutaron una sola vez, no pudo constatar su fama del meta de goma. Mejor fué así.

En fin, un partido muy reñido que dió la victoria a Zamora, porque supo y jugó más.

El árbitro, bien.

Ahora a esperar el domingo para desplazarse a Salamanca y salir victoriosos en el campo del Calvario.

Handicap

El campeonato de la Liga

El Español pierde su primer partido en Chamarín. El Athletic de Bilbao y el Barcelona siguen avanzando en la puntuación. - Interesantes resultados en la segunda división

PRIMERA DIVISION

Resultados:

Madrid, dos. Español, cero.

Barcelona, tres. Donostia, dos.

Betis, uno. Athletic de Bilbao, cinco.

Racing, nueve. Deportivo Alavés, cero.

Arenas, dos. Valencia, dos.

SEGUNDA DIVISION

Resultados:

Deportivo Coruña, uno. Athletic uno.

Sporting, cinco. Sevilla, uno.

Osasuna, seis. Murcia, uno.

Castellón, cero. Oviedo, dos.

TERCERA DIVISION

Resultados:

En Avilés:

Stadium, dos. Deportivo, cero.

En Vigo:

Unión, cero. Valladolid, dos.

En Logroño:

Logroño, nueve. Huesca, uno.

En Baracaldo:

Caraca, dos. Zaragoza, uno.

En Badalona:

Badalona, tres. Elche, cero.

En Alicante:

Hércules, tres. Sabadell, cero.

En Málaga:

Malagueño, cuatro. Cieza, cero.

FUTBOL INTERNACIONAL

En Lisboa la selección de Portugal derrotó a la de Hungría por 2-1 tanto a cero.

SASTRERIA

HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

GENEROS INGLESES Y DEL PAIS

ULTIMAS NOVEDADES

ZAMORA

Plaza Mayor, 12

Teléfono, 42

CACAO PURISIMO Y MATERIAS DE PRIMERA CALIDAD INTEGRAN ESTOS CHOCOLATES DÁNDOLES UN GUSTO SELECTO QUE LOS COLOCA EN LUGAR DE PREFERENCIA PARA QUIEN LOS CONSUME.—HAGA UNA PRUEBA Y COMPROBARÁ ESTAS VENTAJAS.

Chocolates TRINITY

POR TELEGRAFO, TELEFONO Y RADIO

Después del atraco de ayer en la Ciudad Condal

Atracador detenido.—En el registro domiciliario se encuentran 130 bombas, 160 cartuchos, 3 fusiles y varias armas cortas.

Se reciben noticias de Barcelona dando cuenta de que a consecuencia del atraco registrado ayer tarde en un establecimiento de tintorería establecido en la calle del Paur la Guardia civil observó que uno de los atracadores que había logrado escapar se había escondido en la casa señalada con el número 498 de la calle de Pallars.

Inmediatamente se solicitó del Juzgado correspondiente el oportuno mandamiento para penetrar en dicha casa.

Mientras se cumplimentaba esa diligencia, se estableció un cerco al inmueble para evitar que el fugitivo pudiera desaparecer.

Cuando fué despatchado el mandamiento judicial, la Guardia civil penetró en aquella casa, donde procedió a la detención de un individuo que dijo llamarse Antonio Selvas Mora, el cual se había escondido en la azotea de la casa.

Después de esta detención, la Guardia civil practicó un registro en la casa que dió por resultado el hallazgo de 130 bombas, 160 cartuchos de distintos calibres, tres fusiles y varias armas cortas.

Además de todo este arsenal, fué

hallado un archivo interesantísimo entre cuyos documentos existe el correspondiente a toda la organización de las bandas de atracadores.

LA CRISIS ALEMANA

Annuncian de Berlín que Von Papen ha continuado las gestiones para la formación del nuevo Gobierno, a cuyo efecto ha celebrado diversas entrevistas.

Parece que Von Papen de acuerdo con los nacionales alemanes ha formado la lista del nuevo Gobierno, lista que ha sido sometida al jefe del partido nacional-socialista, señor Hitler después de haberla aprobado el Presidente del Reich.

En la lista del nuevo Gobierno se concede la cancillería a Hitler y la vice-cancillería a Von Papen que al mismo tiempo desempeñaría el cargo de comisario del Reich en Prusia.

Para la cartera de Negocios designase a Von Neurath.

Para la de Reichwher general se designa a Von Stuepigner.

Los departamentos de trabajo y comercio se refunden en uno solo que será encomendado a Hugenberg.

líticos en el momento presente

Afirmó que los momentos de revolución que vivimos son jalones de un plan universal hecho en Moscu, censurando al Gobierno por la persecución de que hace víctima a los religiosos.

En el frontón Eskalduna de Bilbao dió ayer una conferencia el señor Goicoechea que combatió duramente al Gobierno.

Durante el acto fueron expulsados del local algunos individuos que se dedicaban a perturbar el orden.

En los alrededores del frontón Euskalduna se habían adoptado grandes precauciones.

A la terminación de un mitin los extremistas apedrearon el domicilio de Acción Popular intentando quemar el automóvil del Presidente de Acción Femenina.

Resultaron varios contusos.

DEL EXTRANJERO

EL NUEVO GOBIERNO ALEMAN

De Berlín dicen que Von Papen ha logrado formar el nuevo Gobierno aceptando la Presidencia del mismo el jefe de los nacional-socialistas Adolfo Hitler, dándose como probables los siguientes miembros del Gabinete:

Vice-Canciller, Von Papen.
Interior, Frizk.
Relaciones Exteriores, Neurath.
Guerra, Von Blomberg.
Hacienda, Sechwerin.
Comercio, Hugenberg.
Sánchez Ortiz

ULTIMA HORA

VARIAS NOTICIAS

El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, recibió a los periodistas a mediación conversando con ellos brevemente.

Los reporters preguntaron al señor Casares Quiroga si habían sido libertados los detenidos que se encontraban en la prisión militar de Guadalupe, sobre los cuales no había recaído procesamiento por los sucesos de agosto.

El ministro contestó que algunos de los detenidos ya habían sido puestos en libertad.

Como estaba anunciado, a mediación de hoy se ha celebrado el banquete de despedida ofrecido por su excelencia el Presidente de la República en honor del embajador de Chile en España, señor Bermúdez.

El banquete se sirvió en una de las habitaciones particulares del Palacio Nacional.

Asistieron al banquete las familias de los señores Alcalá Zamora y Bermúdez y el secretario general del Presidente de la República, señor Sánchez Guerra.

A los postres, el señor Alcalá Zamora impuso al señor Bermúdez la Cruz de la Orden de la República.

El ministro de la Guerra, señor Azaña, ha recibido hoy en el Minis-

terio de la Guerra al alto Comisario en Marruecos, señor Moles celebrando extensa conferencia.

El señor Azaña recibió a los periodistas a los que dijo que hoy había sido firmado el decreto poniendo en vigor la ley de subalternos del Ejército, a pesar de que dicha ley ha aparecido con un mes de retraso por tener que adaptarse las plantillas a los haberes que dichos subalternos percibirán desde el primero de enero por haber para ello consignación en los presupuestos.

Como estaba anunciado, hoy ha comenzado en Madrid la huelga general de estudiantes de la FUE como acto de solidaridad con sus compañeros los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales.

Los estudiantes del Instituto de Calderón de la Barca no han secundado el movimiento dándose las clases en dicho centro docente con normalidad.

Se han registrado algunos incidentes con cargas y carreras, pero estos sucesos han carecido de importancia.

En el frontón de Plampona pronunció ayer una conferencia don Esteban Bilbao que disertó acerca del tema "La tradición como solución de los problemas sociales y po-

Huelga solucionada

Por determinación tomada anoche en la Casa del Pueblo, en la mañana de hoy iniciaron la huelga los obreros de ramo de construcción de nuestra capital, por cierta disconformidad existente por la forma de colocar a los obreros con objeto de arrostrar más fácilmente la crisis del trabajo, llegándose a última hora de la mañana a un convenio entre la clase patronal y obrera, quedando por lo tanto resuelto el conflicto, sin registrarse incidentes de ninguna clase.

Esta tarde ha sido reanudado el trabajo, existiendo normalidad.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Manuel Coco Sotelo.
José Hernández Rodrigo.
Leonardo Pedrero Hernández.
Bárbara Martín Martín.
María Hernández Díez.
Amalia Jambirina Velázquez.

DEFUNCIONES

Manuel Agustín Vázquez Morales, de siete meses.
Consuelo de la Iglesia Reguilón, de sesenta y siete años.
Antonio Martínez Fernández, de tres meses.

Aparatos Radio PHILIPS

Modelos 630, 730 y 830

FONOGRAFOS portables desde 125 ptas.

DISCOS:

"Regal", "Voz de su Amo"
"Odeón", "Parlophón"

Recibidas las últimas creaciones

BAZAR J Santa Clara núm. 6 Zamora

Teatro Principal

Catalina Bárcena, que es la principal intérprete de esta comedia de la Fox, nos demostró ayer que si en la escena no tiene rival, en la pantalla sonora está dentro de los nombres más cotizables con personalidad bien definida. Haciendo comedias como "Mamá" el "cine" de habla española tendrá asegurado el éxito en todas partes.

El argumento no acusa gran novedad, ni viene a darnos a entender lecciones de importancia. Todo el mundo sabe que una vida desordenada acarrea complicaciones y disgustos en el hogar y que se impone por tanto la mesura para que la felicidad no se interrumpa.

Benito Perojo, como director del film, ha conseguido una obra de buen tono y ha sabido llevarla con acierto, sobre todo en su primera mitad.

Rivelles y Seguro son a nuestro juicio los que no desmerecen al lado de Catalina. La fotografía y la escena son inmejorables. El diálogo es correcto y se ajusta a un castellano sin americanismos. El público salió complacido en extremo, alabando la labor de Catalina Bárcena en primera línea.

Mañana, debutará la compañía de comedias Sánchez-Nieto, llevándose a la escena la comedia original de Linares Rivas "El rosal de las tres rosas".

La actuación de esta agrupación promete ser una serie de triunfos, pues en cuantos escenarios se ha presentado consiguió cálidos elogios. Por otra parte, no se puede hacer un espectáculo más popular, pues los precios fijados por la empresa son para que todo Zamora disfrute de un verdadero regalo.

El orden del día para la primera sesión del Parlamento

Se ha fijado el orden del día para la primera sesión de Cortes. Figuran en él lo siguientes asuntos:

Dictamen sobre el Control obrero en las industrias.

Derogación de la Ley de Términos municipales.

Proyecto de incompatibilidades.

Proyecto de Congregaciones religiosas.

Proyecto de extinción del Presupuesto del Clero.

A este último proyecto ha presentado un voto particular el señor Cid, diputado a Cortes por Zamora.

Ley de protección al tesoro artístico nacional.

Nuevo Teatro

Estreno de "El hijo del destino", film Metro interpretado por Ramón Navarro, Madge Evans y Conrad Nagel

Ayer se estrenó con éxito merecido la preciosa película "El hijo del destino", ambientada en el fascinador ambiente oriental de la India milenaria y misteriosa con sus seculares tradiciones y con el culto ferviente a las viejas creencias hindúes. El tema del film está basado en el sugestionador asunto de un idilio de amor entre una joven occidental y un rico mercader de perlas, entre los que se interponen los prejuicios de razas y las leyes sagradas de los dogmas religiosos de la India. La película es de una belleza singular exaltándose los sagrados deberes de la gratitud y de la inquebrantable adhesión a las normas ideológicas trazadas por el resignado y esclavizado pueblo indio.

La dirección, magnífica obra del conocido "meteur en scene" francés Jacques Freider, presenta notables aciertos, completando la armonía de la cinta con soltura y con perfección los aplaudidos artistas del cinema Ramón Navarro, Madge Evans y Conrad Nagel.

Hoy, lunes, se pasará por la pantalla la película Paramount "Confesiones de una colegiala", en la que aparece como intérprete la gentil Silvia Sidney, protagonista de las inolvidables películas "Calles de la ciudad" y "Damas de presidio". Estamos seguros que la bella artista ha de deleitarnos con su sensibilidad artística ya conocida por nosotros.

El próximo jueves se proyectará la superjoya Fox "La irreflexiva" interpretada por Joan Bennett con el famoso cantante John Boles.

Café Restaurant "PARIS"

Servicio especial para Bodas y Banquetes, con salones independientes, desde 8 pesetas el cubierto, facilitando magnífica Radio-Gramola ZENIHT para baile, estando incluida en este precio.

A partir de este anuncio se organizarán los lunes y viernes grandes Tés democráticos al precio de 1'25 tarjeta de caballero con derecho a consumición.

Conferencia ganadera

La Asociación General de Ganaderos ha organizado una Conferencia Ganadera que se inaugurará el 31 del corriente, a las cuatro de la tarde, en su local social (Huertas 30). Madrid

Los temas a discutir son los siguientes:

Tema 1.º La ganadería, sus características y lo que representa en la economía nacional y la gravedad de su destrucción. Atropellos cometidos contra la riqueza pecuaria. Daños ocasionados. Disminución de la ganadería.

Tema 2.º La Ley de Reforma Agraria y los Decretos de intensificación en relación con el destino y aprovechamiento de los terrenos. Dehesas de patos. Majadales. Excepciones de la base 6.ª. La ganadería no puede subsistir solo en riesgos y arenales y aunque aproveche éstos necesita terrenos de suelo para vivir. Error de su roturación cuando forman parte de fincas de explotaciones ganaderas.

[Estas requieren tierras laborables para producir forrajes y piensos que ayuden al sostenimiento del ganado. En la aplicación de los Decretos de intensificación no puede irse contra la Ley de Reforma Agraria.]

Tema 3.º Fuera de la ganadería ¿qué destino puede darse a las tierras de pasto que se roturan? Error ya padecido por labrar y destinar a cereales terrenos propios solo para pastos. Peligro actual de agravar el daño. Área de cultivo de trigo y su producción en relación con el mercado nacional. Idem de otros cereales. Qué otros cultivos pudieran implantarse. Características de muchos terrenos que les hace inadecuados para el cultivo. Necesidad de materia orgánica para el cultivo.

Tema 4.º Trashumación. Necesidad de la misma. Contratos de arrendamiento para aprovechamiento de pastos por los ganados trashumantes.

Tema 5.º Bienes comunales. Aprovechamiento de rastrojeras. La ganadería ante la nueva Ley de arrendamiento.

Tema 6.º Bases de trabajo para los pastores y demás obreros ganaderos. Jurados mixtos. Remuneración de los pastores. Especialidad de su trabajo. Las huelgas de pastores. Abandono de los rebafios. Necesidad de impedir o reglamentar estos huelgas. Posibilidad de estudiar la mejora de medio de vida de los pastores. Disposiciones sobre términos municipales en relación con la ganadería.

Tema 7.º Impuestos generales. Arbitrios municipales y provinciales sobre la ganadería. Disposiciones sobre Policía rural.

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca) **E S P E C I A L I S T A** en **GARGANTA, NARIZ Y OIDOS** Consulta de once a una y de cinco a siete **Santa Clara, 20, entresuelo (Frente al Banco de España) Teléfono, 303**

LETRAS DELUTO

Don Alonso Santamaría

Ayer por la mañana, después de rezarse la vigilia de difuntos en la iglesia arciprestal de San Ildefonso, fueron conducidos a la última morada en el cementerio municipal, los restos del distinguido y respetado señor don Alonso Santamaría de la Fuente, que falleció cristianamente el día 28 del actual.

El señor Santamaría de la Fuente fué hombre de grandes entusiasmos y cariños por todo cuanto representaba emporio de nuestra ciudad.

Durante muchos años fué administrador de la Cofradía de la Congregación, laborando incansablemente por las solemnidades de la conmemoración del Drama del Calvario.

En Zamora el señor Santamaría gozaba de generales estimaciones y respetos habiendo causado su fallecimiento gran sentimiento, puesto de relieve en el acto de la conducción del cadáver que constituyó una manifestación de duelo muy numerosa.

Descanse en paz el alma de don Alonso Santamaría por la que ofrecemos una oración a la vez que enviamos a la esposa desconsolada, doña Encarnación Andrés, a los hijos don Félix, don Manuel, don Bernardo, doña Modesta y don Ricardo y doña Carmen, así como a toda la familia dolorida la expresión de nuestro más sentido pésame.

De Carbajales de Alba

Comunica la Guardia civil concentrada en Carbajales de Alba que varios de los vecinos del pueblo y afiliados de la Sociedad Trabajadores de la Tierra, al tener conocimiento que el Ayuntamiento de la localidad iba a efectuar el canjeo del monte de Cantadores por las vegas que van a ser inundadas por el embalse del Salto del Esla, con la compañía Salto del Duero, tratando de interrumpir el acto, promoviendo varios desórdenes.

La Guardia civil se personó en el lugar, logrando restablecer por completo la tranquilidad, disolviendo todos los grupos.

Del Gobierno civil

Al ser recibidos esta mañana los informadores locales por el señor Montañez Santaella con las defensas acostumbradas, nos dió cuenta de haber recibido diversas comisiones de los pueblos entre las que se encuentran comisiones obreras de Fuentelapeña y Villaralbo; con cejales de Fontanillas de Castro y El Pego; otra comisión de San Pedro de Ceque; y varios alcaldes, así como el Ayuntamiento de Santa Cristina de la Polvorosa y una comisión patronal y obrera del ramo de construcción de nuestra capital que le dieron cuenta de haberse solucionado satisfactoriamente el conflicto planteado en la mañana de hoy.

También ha visitado al señor Gobernador civil el delegado de la Alianza de labradores del vecino pueblo de Monfarracinos.

EL DESTINO DE LAS CANTIDAS PROCEDENTES DE LAS MULTAS GUBERNATIVAS

El señor Montañez Santaella nos manifestó también que ha sido recibida una cantidad procedente de las multas impuestas gubernativamente, la cual será distribuida de la manera que sigue por la primera autoridad civil de la provincia ejecutando los propósitos del anterior gobernador: cinco mil pesetas con destino a la Junta del Paro Obrero; 750 pesetas para la Gota de Leche y otra cantidad igual a esta para Cantinas escolares.

EL SEÑOR GOBERNADOR VISITA A TORO

Por último nos dió cuenta el señor Montañez Santaella de haber visitado en el día de ayer la vecina ciudad de Toro, pudiendo comprobar el problema tristísimo que le agobia con los humedientos registrados en su pavimento a consecuencia de las arbitrarias obras realizadas en tiempos de la Dictadura.

Añadió el señor Montañez Santaella que por otro lado había quedado complacido de la visita, que fué hecha agradable por la hidalgía y generosidad de los toresanos pudiendo también comprobar el gran mérito artístico que encierran sus monumentos.

NUEVA ESPAÑA

El mejor salón de baile

Embalsado de Balborraz

Para los Carnavales próximos, grandes atractivos.—Orquesta americana.—Concursos de bailes.—Lo que no se ha visto nunca en Zamora.

Solo en **Nueva España**

SECCION DE ANUNCIOS

Mono=Xual

AYER, la operación cuenta de Injerto de glándulas de Mono. HOY, como quien toma un terrón de azúcar en el agua, puede tratar su debilidad sexual con nuestro procedimiento de injertos bioquímicos **MONO-XUAL**. **FOLLETO ESPECIAL GRATIS**. Apartado, 1220.—MADRID

Mono=Xual

CONTRA LA IMPOTENCIA O VEJEZ PREMATURA

HOMBRES D'EBLES: Ya no hay que pensar en operaciones cuentas para injertar glándulas de Mono. Por vía bucal y en agua azucarada, usted puede injertar injertos bioquímicos **MONO-XUAL** y será otro hombre.—De venta en Gayoso, Arenal 2.—Madrid Precio 20 pesetas.—Envíos a provincias 0'60 plus. para gastos de Correo

A COBRAR

El ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, ha señalado los siguientes días del próximo mes de febrero para el pago de los haberes correspondientes a las Clases pasivas:

Día 1. Guerra, jefes, oficiales y jubilados.
Día 2. Montepío militar y civil y tropa.
Día 3. Habilitados.
Día 4. Todas las nóminas.

Tipografía Calamita.—Zamora

Sección de anuncios económicos

FABRICANTES DE HARINAS
Se vende maquinaria seminueva de ocasión para fábricas por cilindros y molinos harineros.

Cilindros para recambio de todas las medidas a precios baratísimos y semilla de Acacia Especial para los Planchers, a tres pesetas el kilo. Informará, don José Bévia, en Manganos de la Lampreana (Zamora).

SE VENDEN TRES CUBAS
de 14, 12 y 8 palmos.
Razón, Elías Santamaría, Puerta Nueva, número 2.

También se vende vino clarete superior a ocho pesetas por litro, en la Cuesta de los Laneros número 9. Horas de despacho, de once a dos de la tarde.

Baldomero Andreu
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Viriato, 2. Prral.-ZAMORA
Teléfono 155

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

AMA DE CRIA
Se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Felisa Martín, en Correses.

Arboles Frutales y Rosales

Se vende toda clase de frutales injertados forestales y plantas de salón y corredores a precios sumamente baratísimos, Retama y sorgo azucarado para cercar. Gran variedad en paquetitos de flores.

Viuda de Ecequiel Rodrigo, Doctor Carracedo, 1-Zamora



HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

LABRADORES
se vende un parbón de estiércol. Zamora. Explanada del Matadero, número 6. Leonardo Muriel.

VENDO AUTOMOVIL
Fiat-501, seminuevo, igual cambio por moto. Para tratar con su dueño en Alcañices, Ricardo Iglesias.

VENTA DE CASA
se hace de la señalada con los números 24 y 26 de la calle de Travesía.

Para informes: Confitaría "El Buen Gusto", Ladislao Florez, Santa Clara, 10.-Zamora.

VINO
de abillo, clarete, fino de mesa, se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, a ocho pesetas los 16 litros libre de derechos.
Horas de despacho de once a dos.

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO
FONTANERO VIDRIERO
Balbraz, 16.-Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya y Cometa en todos los tamaños.

CAMION DE TRANSPORTE
Para carga hasta dos y media toneladas, se ofrece en buenas condiciones.
Para precios y condiciones dirigirse a San Bartolomé número 3, E. Rodríguez.-Zamora.

SE VENDE VINO
en la bodega de Trinidad Hernández en la carretera de la Hiniesta número 3, SanLázaro, al precio de siete pesetas.

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO
Sección especial para herniados
E. S LOCKER
Dirección: Carranza, 8 Madrid

- CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE -

NUEVO TEATRO
HOY LUNES SENSACION CUMBRE
ESTRENO de la intrigante producción «Pa ramount» 1935

CONFESIONES de UNA GOLEGIALA
Por la gran estrella Sylvia Sidney con Phillips Holmes
Butaca de Patio. UNA pta.

EL JUEVES: (Las Candelas)
ESTRENO de la superjoya «Fox» 1935

LA IRREFLEXIVA
Por la encantadora nueva estrella JOAN BENNET que tan señalado éxito alcanzó la pasada semana en «Quería un millónario» con el famoso cantante JHON BOLES
BUTACA; 1 y 1'50 pta.

EL PROXIMO DOMINGO La sensación del año
ESTRENO de la emocionante «FOX»: **Congorila** Explicada hablada completa en español.

Teatro PRINCIPAL
Mañana Martes: Debut de la Compañía de Comedias

SANCHEZ-NIETO
A las 7. A las 10'30 La comedia de Linares Rivas
El rosal de las tres rosas

Temporada cumbre popularísima. 5 DIAS
BUTACA de PATIO 1,50 ptas.
ENTRADA GENERAL, 0'50

EL MIERCOLES:
Compañía SANCHEZ-NIETO
ESTRENO de la bonita, «El amante de madame Vidal» fina y selecta comedia
IMPORTANTE.—Hoy y todos los días se despa-cha con dos días de anticipación para las funciones de la Compañía «SANCHEZ-NIETO» en la taquilla de Contaduría en Nuevo Teatro de 5 a 10 tarde.

Carnavales 1933 NUEVO TEATRO
Sábado 25 de febrero BAILE DE LA BELLEZA
Elección de **Miss Zamora 1933**

MALA REAL INGLESA

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día

Enero 30. Almazora.
Marzo 13 Arlanza
Marzo 27 Asturias.
admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "A". Pesetas, 617,50.
El camarote cerrado importa 35 pesetas más.

Consignatario en Vigo y Villagar-ña: Estanislao Durán
Apartado 75

En CORUÑA: Señores RUBINE E HIJOS, Real, 81
En MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes, 3

Salidas de Vigo
Para Las Palmas, Tenerife, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Enero 10 Highland Monarch
Enero 24 Highland Chieftain
Febrero 7 Highland Princess

admitiendo pasajeros de 1.ª, intermedia y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precios del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "H". Pesetas 557.
Consignatario en Vigo

Andrés Fariña S. en C.
Apartado, 59

AVISO
El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

Olvido
Peluquería de Señoras
Ondulación Marcel... 1'25
Al agua... 2'00
Lavado de cabeza... 1'00
Corte... 0'75
Balbraz, 5, 2.º

T. GONZALEZ MARIA
Ex ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

ARRIENDO PORTAL
propio para comercio o industria con vivienda alta en San Pablo 2. Nicolás Tejedor.

AVISO
El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

Por menos de 84 céntimos diarios Puede Ud. adquirir un aparato de radio

La Casa Pepín pone a la venta un tipo de aparatos superheterodinos Americanos marca R. C. I. con las modernísimas válvulas R. C. A. altavoz electrodinámico de cinco polos, mando graduado luminoso control especial de volumen, blindado, oyéndose 77 estaciones Europeas y 19 Americanas, entre estas Buenos Aires.
Selectividad, potencia, pureza de tono, garantía un año. Se puede comparar con cualquier otro sea del precio que quiera.

El aparato que mentalmente está alcanzando mayor éxito. Se venden al contado y a plazos hasta de 25 pesetas mensuales, no llega a 84 céntimos diarios.—La mejor calidad al mas bajo precio.

PRECIOS INCREIBLES
Aparato R. C. I. de 6 válvulas 575 pesetas.

Bicicletas a 240 pesetas, con dos piñones, dos frenos y accesorios garantizadas, a plazos desde 25 pesetas mensuales.—Gramófonos y sus accesorios, material eléctrico, bombillas, instalaciones eléctricas, taller mecánico de reparaciones, cuerdas para gramófonos.

Casa Pepín San Andrés, 3 - ZAMORA

HOTEL CORREO MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central.

Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta de Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes a todos los trenes
Teléfono, 19.811

500 CAMAS 500

Se acaban de recibir de **Metal -- Madera -- Hierro**

¡MAS BARATAS QUE EN FABRICA!
Ventas al contado y a plazos en el Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. - Zamora

¡500 CAMAS 500!

CERVEZA MAHOU

DEPOSITARIO EXCLUSIVO en ZAMORA Y SU PROVINCIA

Arturo Calamita

AVISOS

Teléfono 87

HERALDO DE ZAMORA

Lloyd Norte Alemán de Bremen

Directamente para Lisboa, Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarña y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:

29 Enero	«SIERRA NEVADA»
16 Febrero	«MADRID»
16 Marzo	«SIERRA SALVADA»
6 Abril	«SIERRA NEVADA»
27 Abril	«MADRID»
25 Mayo	«SIERRA SALVADA»

El vapor «Madrid» escora también en Río Grande do Sul.

PRECIO DEL PASAJE
5.ª corriente, Ptas 577'70 5.ª camarote, 612'70

Para Habana, Veracruz y Tampico
22 Febrero «SIERRA VENTANA»
22 Abril «SIERRA VENTANA»

Precio del pesaje para La Habana 559'45 ptas. Precio para Veracruz y Tampico 602'70 ptas. Para más informes dirigirse al Agente General de la Compañía

Luis García-Reboredo Isla, Ltda.
VIGO, García Olloqui, 2 VILLAGARCIA, Marina, 14.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Fundada en el año 1881. Sucursal en Zamora: Cénovas, 2
CAPITAL por imposiciones en 31 de Diciembre 1929 pesetas 25.903.651,25
NUMERO de imposiciones en igual fecha... 25.518

OPERACIONES QUE REALIZA
CAJA DE AHORROS.—Libretas de Ahorro. Cualquiera persona individual o colectiva puede abrir estas cartillas con imposición inicial mínima de una peseta, «sin limite en sucesivas imposiciones». Por todo el capital impuesto se abona el interés del 4 por 100, desde el día siguiente al de su imposición. Los reintegros pueden efectuarse diariamente a las horas de oficina de nueve y media a una y de cuatro a seis.—Los sábados de cuatro a ocho.

BUCHA DE AHORRO—Se facilitan muy bonitas a los imponentes. No se requiere más que tener una libreta con diez pesetas.

SELLOS DE AHORRO—De 0'10, 0'25, 0'50 y una peseta.
PRESTAMOS—Con garantía personal, de fondos públicos e hipotecaria. Prestamos a provincias, municipios, mancomunidades de carácter público, Cajas Rurales y Sindicatos Agrícolas. Las operaciones hipotecarias están exceptuadas del pago a la Hacienda por Derechos Reales y de Utilidades.

MONTE DE PIEDAD—Prestamos con garantía de ropas y alhajas.—5 por 100 de interés anual; seis meses y un año de plazo, respectivamente, pudiendo renovarse a sus vencimientos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESITINOS

CLAUDIO RODRIGUEZ
SASTRE
«Prontitud!!»
«Economía!»
Plaza Mayor, n.º 30 y 31

VINO - VINO - VINO
Lo más fino, lo mejor y de exquisito paladar, se vende en la bodega, Travesía de San Gil, a 12 pesetas los 16 litros. Para encargos, en la Panadería «La Constancia».

Probadlo y lo recordareis siempre.
Horas de despacho: de tres a seis

VENDO AUTOMOVIL BUIK
Seminuevo con nueve mil kilómetros.

Para precio y condiciones en Moraleja del Vino, Miguel Casaseca.

SE VENDEN
dos casas y un hermoso garage en la plaza del Cuartel de Caballería números 1 y 3, todo junto o separado.

Para informes, Santa Clara 51 duplicado.

MADERAS
JOSE ANDREU
Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora

DOCTOR E. ENRIQUEZ
MEDICINA GENERAL
SEROLOGIA

Laboratorio de análisis clínicos
Santa Clara, 63, pral. ZAMORA
Teléfono número 295